吉林农业大学

举办乡村振兴科技嘉年华系列活动

本报讯 张羽 记者 徐文 君报道 5月24-31日是第 十五个全国科技活动周,5月 30日是第九个全国科技工作 者日。科技活动周期间,吉林 农业大学在多个乡村振兴科 技示范基地开展形式多样的 主题活动。

5月30日,吉林农业大学 乡村振兴科技嘉年华主场活

员

-双舒适的运动鞋,

一套合身的运动服……这

些看似微小的心愿,承载着

伊通县大孤山镇困难儿童

纯真的向往。为切实帮助

镇域内家庭条件相对困难 的孩子实现心中的小愿望, 传递温暖与希望,"六一 童节前夕,大孤山镇妇联精 心策划组织"认领困境儿童

微心愿,做孩子的圆梦人 主题爱心捐赠活动。

深人家访、细致交流,精准 收集31名孩子31个"微心

愿"。为确保每一份期待都能得到回应,每一份爱心都

能精准送达,镇妇联通过镇

政府微信公众号发动"微心

愿"认领活动。

和镇九年一贯制学校举行,镇政府工作

人员、县妇联、团县委代表以及阳光爱心

团队带着精心准备的礼物,共同见证这

"微心愿"点亮活动分别在镇中心校

活动前期,镇妇联工 作人员、各村妇女主任通过

动举行。此次活动以"耕读沃 土·科技兴农"为主题,旨在通 过展示农业科技成果、普及农 业科普知识,推动科技与农业 的深度融合,助力乡村振兴战 略实施。活动现场,吉林农业 大学精心陈列60余种新型农 作物种子、种苗、实物标本以 及粮食加工成品,集中展现 学校在农业科研领域的最新

2025年6月5日 星期四

成果。现场循环播放宣传视 频,发放宣传手册500余册, 通过生动的画面和详细的讲 解,展示学校在乡村振兴工 作中的实践与成效。此外, 活动还特别设置了签名墙, 吸引近千名教师学生踊跃参 与,表达对科技兴农的支持

科技活动周期间,吉林农

业大学开展"田间课堂""科普 大集""云端讲堂""朋辈教育" 等特色活动矩阵,专家团队现 场开展技术指导,切实解决生 产中的难题,助力农业生产提 质增效。同时,面向在校学生、青少年及社会公众普及农业 科学知识,以趣味化科普激发 对农业科技的关注热情,提升 群众科学素养。



"六·一"儿 童节来临之际, 长春市长拖幼教 集团博远实验幼 儿园举办文艺演 出。孩子们自信 活泼的表演,展 现成长的快乐。 记者 侯春

强/摄

开山屯出入境边防检查站

警民共建迎端午

日,龙井市开 山屯出入境 边防检查站 民警深入河 西社区,与社 区的朝鲜族 阿迈一同句

粽子,喜迎端午

社区活动室内热闹非凡, 洋溢着浓浓的节日气息。朝 鲜族阿迈手法娴熟,将粽叶折 成漏斗状,填入糯米和红枣,

再用绳子扎紧,一个棱角分

人的粽子 就诞生 了。民警 仔细观察 纷纷动手 尝试,在阿 迈的耐心 指导下,逐渐掌握了要领,包

出的粽子有模有样 在包粽子的过程中,民警

向阿迈了解朝鲜族端午节习 俗和传统文化,阿迈也与民警 分享生活中的点滴趣事。现 场欢声笑语不断,气氛融洽。

经过努力,一盆盆糯米变 成了一个个充满爱心的粽 这些粽子不仅承载着中 华民族的传统美食文化,更凝 聚着警民之间深厚的情谊。

近日,在永吉县黄榆乡 平埠子村的田间地头,处处 可见农民种植水稻忙碌的 身影。作为全乡水稻种植的核心区域,平埠子村依托 饮马河得天独厚的水资源 优势,水稻种植历中悠久, 产出的稻米更是以品质优 在手中快速落入水田,不一 会儿,水田便铺满新绿。

"饮马河水灌溉出来的 水稻,长得快、颗粒饱满,口感也好。"正在田间插秧的村民李大爷笑着说。凭借 多年种植经验,村民不断优 化种植技术,引进优质稻 种,水稻产量和品质逐年提

饮马河畔稻农忙

眼下,正值水稻种植的 关键时期,平埠子村的水田 里,插秧机来回穿梭,将嫩 绿的秧苗整齐插入水田,描 绘出生机勃勃的绿色画 在一些不适宜机械作 业的地块,农民挽起裤腿, 弓着身子,进行人工插秧。 他们动作娴熟,一株株秧苗

升,不仅满足本地市场需 求,还远销外地。

据了解,黄榆乡水稻种 植面积400公顷,其中平埠 子村196公顷水田,如同镶 嵌在饮马河畔的绿色明珠, 为乡村振兴注入源源不断 的活力,承载着村民对美好 生活的无限希望。

带领群众奔富路

化当选蛟河市 天北镇长岭子 村党支部书记 兼村主任。面 对乡亲的信任, 他承诺:" 一定 要解决出行难、 灌溉难,让长岭 子村变个样!" 这些年,他用实

际行动践行诺言,带领村民 走上致富路。

上任伊始,面对村路不 好走,致粮贩压价的问题, 于化自掏腰包5万元修建6 公里村路,打通了农产品外运的"梗阻"。此后,村里陆 续投入40余万元,修建3.5 公里村路、灌渠4公里,新建 两座拦河坝、7000余米机耕 路,还争取政策建成11.4公 里灌渠与7座桥涵。昔日泥 泞路变成平坦道,农田灌溉 效率大幅提升。村民感慨: "于书记说到做到。"为提升 村容村貌,于化组织党员、 群众清理垃圾、疏通沟渠、 栽花锄草。节日期间,他自 掏腰包慰问困难村民。面

对村集体"零产业"困境。 2017年出资 150万元建标准 化养猪场,交给有经验的村 民经营,带动社员增收,激活了村集体经济"造血"功

于化的付出赢得广泛 认可,先后获得"优秀共产 党员""吉林市劳动模范"称 号;长岭子村荣获第七届 "全国文明村镇""吉林省文 明村镇"等称号。面对荣 誉,他始终不忘那句朴实 的誓言:"咱生在长岭子, 就要为乡亲干实事!"如 今,长岭子村正朝着乡村 振兴的目标稳步前行,而 于化依然奔波在为民服务 第一线。

用行动诠释誓言

(于尚冉)

本报讯 王洋报道 36岁的潘磊是一名退 伍老兵。2008年,在汶 川地震现场,他火线入 党,与战友争分夺秒搜 救群众、运送物资,锻造 了他坚韧不拔的品格, 更让"责任"二字深深刻 入心中。

份爱的传递。

退伍后,潘磊婉拒 国企稳定的工作机会。 说:"军人不能总想着被照 顾,要主动为社会创造价 值。"怀着建设家乡的热 忱,他投身创业浪潮,创立 今丝语养发品牌。创业初 期,他白天跑市场调研,夜 晚钻研产品配方,凭借军 人不服输的劲头,攻克技 术与经营难关。



牌已成为长春知名品牌,并提供百余个就业岗位。 在带动上下游产业发展的 同时,也为家乡发展做出 了贡献。潘磊用行动诠释 退伍不褪色"的誓言,从 抗震英雄到创业先锋,他 以担当精神书写自己的奋 斗之路。

如今, 今丝语养发品

为进一步推进民法典进村 屯,连日来,延边边境管理支队 图们大队红光边境派出所组织 开展系列普法宣传。张法平/摄



为激励党员民警发扬优良 传统,近日,延边边境管理支队 红光边境派出所开展中华优秀 张法平/摄 传统文化学习



近日,延边边境管理支队图 们大队红光边境派出所深入辖 区开展违法行为整治工作 张法平/摄



"手牵手"走进山乡,"心

梅河口市手牵手心连心 公益团是由社会各界爱心人 士组成的公益团队。 来,公益团负责人团结带领 爱心人士,进社区走乡村,为 各个角落的困难群体"雪中 送炭",赢得各界广泛赞誉, 连续多年被梅河口市委宣传 部授予"志愿服务先进集体" 称号

在前几年的一次文明实

践活动中,公益团与双兴镇 敬老院结下了不解之缘。端 午节前夕,为了给老人送上 节日的祝福,该团负责人与 梅河口市老教师文工团领导 沟通协调,商量为孤寡老人 送演出事宜,得到赞同与响 应。同时,专门采购价值 5000余元的短袖、凉帽、毛 巾、洗漱用品以及各类食材、 水果,表达大家的真情和爱

当天上午,公益团一行 会同老教师文工团成员驱 车30公里,来到双兴镇敬老

9时30分,慰问演出在 舞蹈《报答祖国》中拉开序 幕。随后,老教师满怀激情,表演独唱《人间第一情》、歌 舞《绿水青山》等10个精彩节 目,老人笑逐颜开,掌声经久

这边,精彩节目接续上 演;那边,身在厨房的团队成 员也忙个不停,他们拌馅、和 面、擀皮……大家分工明确, 为老人包饺子。会厨艺的爱 心人士与院里厨师协作,用 带来的食材为老人烹制菜

11时20分,老人陆续走 进餐厅。在养老院居住近8 年的张大爷感慨地说:"谢谢 你们,又是演节目、买衣服, 不是包饺子、做好菜,有你们的关怀,以后的日子更有奔头了。" "我们倡导弘扬'奉献、友爱、互助'精神,用行动点

亮希望,让孤寡老人和困难 群众的生活充满阳光。"公益 团秘书长小韩的一席话,表 达了大家的心声。

优质肉牛冻精补贴项目—

犊牛改良效果明显

总站陆续接到肉牛养殖户 的反馈电话,使用吉林省 优质肉牛冻精补贴项目冻 精的犊牛降生,改良效果 明显、品质优良、健康活

该项目是省畜牧业管 理局为了加快全省肉牛繁 殖改良进程,提高肉牛及 其产品品质,增加养殖效 益,保护和调动养殖场 (户)积极性制定的一项普 惠政策。为保障项目顺利 实施,长春市率先召开项 目动员会,印发实施方案, 广泛征求意见,签订项目 协议,发放冻精,开展调研 督导,同时利用微信公众 号、网络媒体、发放《致全 市广大肉牛养殖户和肉牛 繁殖员的一封信》等形式 大力宣传,确保普惠政策 "不落一户、不漏一人"。

长春市畜牧总站与相 关媒体、省畜牧总站有关 人员,到绿园区城西镇、合 心镇进行调研,看着小牛 犊撒欢奔跑,养殖户满脸 笑容。绿园区、净月区、公 主岭市等地优质改良新 出生犊牛目前已达50多

(王健徐微刘畅)

拳拳关爱心 殷殷敬老情

—梅河口市公益团队端午节慰问孤寡老人小记

沈永富 本报记者 吴连祥